

СТЕННАЯ ГАЗЕТА

На каждом предприятии и в учреждении, на каждой стройке, в совхозе и промысловом-охотничьем хозяйстве, в каждой школе и больнице выходят стенные газеты. Их много, только в Сургуте, например, насчитывается более ста.

Почетная роль стенных газет, высоко признание. Малая печать, как часто называют стенгазеты, в одном строю со всей нашей прессой. Она находится на переднем крае борьбы за выполнение планов коммунистического строительства, воплощает в себе принципы массовости и глубокой партийности.

Основное направление стенной печати определила недавно газета «Правда». Она писала, что главная задача стенной печати заключается в том, чтобы, опираясь на широкий актив, на поддержку партийной, профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций, выражать мнение коллектива, мобилизовывать энергию и волю трудящихся на успешное претворение в жизнь глашаний XXIII съезда Коммунистической партии, Пленумов ЦК КПСС, на борьбу за дальнейший расцвет и укрепление могущества Родины.

Срок лет выходит на рыбоконсервном комбинате стенная газета «Рыбник». Вместе с коллективом она прошла славный путь. В тридцатые годы газета звала своих читателей на выполнение планов первой пятилетки, в годы войны рассказывала о трудовом герониме женщин и подростков, в пятидесятые — вместе со всеми занималась реконструкцией предприятия. Сейчас «Рыбник» много пишет о рационализаторах и изобретателях, о внедрении новой техники, о преимуществах новой системы планирования и экономического стимулирования.

Общезадачная газета имеет младших собратьев. Стенные газеты выходят почти во всех цехах комбината. Особой популярностью пользуется «Голос женщин» — орган совета женщин. Здесь выступают медицинские работники, педагоги, родители делятся опытом воспитания детей.

Большого успеха добились редакторы газет «За нефть» (НГДУ Сургутнефть) и «Сургутские недра» (Сургутская нефтеперерабаточная экспедиция). В стенгазете нефтяников были опубликованы социалистические обязательства, взятые коллективом в честь XXIV съезда КПСС. Из помина в нем даются корреспонденции о ходе выполнения этих обязательств.

«Сургутские недра» широко освещают соревнование буровых бригад Н. У. Жумажанова, В. С. Соловьева, С. И. Зиновьева, рассказывают о том, что по инициативе главного механика Н. Е. Перепелюка бригада С. И. Зиновьева своими силами демонтирует, перевозит и монтирует буровые на новых точках. Это дает большую экономию средств и времени.

Газета геологоразведчиков помогает партийной организации выявлять скрытые резервы для лучшего выполнения предсъездовских обязательств. Здесь можно прочитать заметки о том, как члены коллектива повышают свой технический и общеобразовательный уровень.

Но, к сожалению, есть у нас стенные газеты, которые отстают от жизни своих коллективов, выходят только по большим праздникам, заполняются неинтересными материалами и случайными иллюстрациями. Это свидетельствует о том, что партийные и профсоюзные организации недооценивают роль стенной печати, не руководят ею.

Каждая парторганизация обязана в полной мере использовать опыт политической агитации, шире освещать предсъездовское соревнование в стенных газетах, призывают трудящихся на полное использование резервов производства, на борьбу против бесхозяйственности и расточительства.

Направить все силы каждого коллектива на достойную встречу XXIV съезда КПСС — такова главная задача политической и организаторской работы.



В городе и районе идет выдвижение делегатов на 18-ю городскую партийную конференцию. Коммунисты старейшего предприятия города Сургутского рыбоконсервного комбината избрали делегатом Анфису Ивановну Стадник, секретаря партийной организации консервного це-

ха, и Августу Попспелову, мастера кулинарных изделий консервного цеха.

А. И. Стадник и А. П. Попспелова — активные общественники. Они проработали на комбинате более десяти лет.

НА СНИМКЕ: А. П. Попспелова, А. И. Стадник.
Фото Ю. ФИЛАТОВА.

встречах с руководителями партии и правительства.

На совещании приняты мероприятия по улучшению работы сельских Советов.

На следующий день представители и секретари сельских Советов района совершили экскурсию по аэропорту и на строящуюся ГРЭС.

СОВЕЩАНИЕ В РАЙСПОЛКОМЕ

В райсполкоме состоялось исполнкома райсовета В. Ф. Ревешение председателей и депутатов. Секретарем сельских Советов Председатель Сытоминского района. С докладом «Об итогах сельского Совета П. А. Сургута» был участником Всероссийского совещания председателей исполнкомов сельских и поселковых Советов. Выступил председатель

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ

К подбо́ре

КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

156 (3701)

Год изд. 37-й

Суббота, 26 декабря 1970 г.

Цена 2 коп.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Здравствуй, первый лайнер!

Вчера государственная комиссия приняла взлетно-посадочную полосу городского аэропорта. Первый технический рейс совершил экипаж самолета АН-12, командир которого — пилот первого класса Г. П. Александров. На борту самолета был председатель государственной комиссии начальник Тюменского управления гражданской авиации тов. Кулешов.

А. ПОХОДЕНКО.

Финиширует семидесятый

Коллектив строительного участка 124 тысячи рублей сверхплановой прибыли вместо 120 тысяч. 28 декабря будутпущены два первых котла котельной НГДУ. Сданы рабочей комиссией ремонтно-механическая мастерская и дизельная для геологов.

Как коллектив заканчивает юбилейный год, что уже сделано по принятым соцобязательствам? С этими вопросами я обратился к начальнику СУ-8 В. Г. Бондаренко, начальнику планового отдела Э. Ф. Гречанки и начальнику первого участка В. Г. Зимченко. Они рассказали, что за неделю до конца года коллектива вырабо-

такончены работы на подстанции «Пионерная». Сейчас там трутятся электромонтажники МУ-6. К концу года будут сданы такие важные для Западно-Сургутского месторождения объекты, как нефтесборные сети, газопровод и водоводы южного ряда.

И. ФЕДОРОВИЧ,
наш нешт. корр.

Подведены итоги соревнования в честь 50-летия плана ГОЭЛРО между участками и бригадами строящейся ГРЭС. Первое место среди генподрядных организаций занял первый участок. Одной из бригад этого

ОНИ НАЗВАНЫ ЛУЧШИМИ

участка — бригаде Двинянина — присуждено второе место в соревновании бригад энергетиков. Первое — бригаде Пилаева.

Коллектив участка Уралэнергостроймеханизация брал обязательство ко Дню энергетика сдать один котлован под фундаменты пуско-резервной ТЭЦ. С опережением сетевого графика участком сдан обещанный котлован 20 декабря, а 21 — заложен первый бетон под фундаменты.

Вслед за пятилетним — годовой

21 декабря коллектив НГДУ Сургутнефть выполнил годовой план по закачке воды в пласт, а вчера было завершено годовое задание по добыче нефти. Нефтяники брали встречное обязательство: добить к концу 1970 года 92 тысячи тонн «черного золота». А уже сейчас Родине отправлено 91 тысячу.

Сургутяне добились снижения себестоимости тонны нефти

на 9 процентов, что принесло два миллиона рублей сверхприбыли.

В коллективе управления трутятся такие передовики производства, как оператор по добыче нефти З. Абдулин, токарь А. Першин, электромонтер Е. Гордеев, машинист цеха поддержания пластового давления А. Князев.

Л. ИВАНОВ,
начальник отдела труда и заработной платы.

ГАЗ В КВАРТИРАХ БУДЕТ

В городской комитет партии, городской Совет депутатов трудящихся и другие учреждения поступают многочисленные жалобы о том, что в ряде крупнопанельных домов микрорайона нефтяников с большими перебоями поступает газ. Недавно вопрос газификации жилых зданий был предметом обсуждения на бюро городского комитета КПСС.

Установлено, что по вине руководства СМУ-1 (начальник Муфель Е. Н.), СУ-9 (главный инженер Сычев В. П.), СУ-16 (главный инженер Гришков В. Н.) затянулся монтаж газовых систем в домах №№ 46, 48, 50, 51. На этих объектах монтажники выполнили работы некачественно, газопроводы оказались забиты песком, льдом, в результате чего вышла из строя газовая система к домам №№ 46, 48.

СУ-9 как генподрядчик устранился от решения многочисленных вопросов по монтажу газопровода. Оно не координировало работу субподрядных организаций. Руководство НГДУ не требовало оттискалось к исполнителям работ и принимало систему газификации с недоделками.

Бюро горкома КПСС строго наказало виновных в срыве плана газификации жилых домов в микрорайоне нефтяников. Принято к сведению заявление руководителей строительных и монтажных организаций о том, что газификация всех жилых зданий будет закончена в ближайшие дни.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся извещает всех жителей города Сургута, что 29 декабря 1970 года в 10 часов в помещении Дома культуры состоится однажды сессия (двенадцатого созыва) городского Совета с повесткой дня: «О мерах улучшения медицинской помощи на — селению города».

Просьба ко всем трудящимся города принять активное участие в подготовке к сессии, присыпать в горисполком свои замечания и предложения по обсуждаемому вопросу.



9000191302

Партийная жизнь: коммунист и его дело

Весь советский народ готовится к достойной встрече XXIV съезда КПСС. А как известно, производственные успехи неразрывно связаны с идеологической работой. И одним из средств политического воздействия на коллектив является стенная печать. Сегодня мне хотелось бы рассказать, как справляется с этой задачей газета «На боевом посту» — орган партийной организации пожарной части НГДУ Сургутнефти.

Партийная организация уделяет стенгазете большое внимание. Не случайно на областных конкурсах газета заняла в прошлом и в этом году первое место.

Что же отличает ее от других? Красочное оформление. В ней всегда много фотоиллюстраций, что делает ее живее, привлекательнее. Но это не главное. Основное внимание редакция газеты, партийная организация уделяют содержанию номера.

Анализируя воздействие стенной газеты на коллектив, можно уверенно сказать, что она добилась определенного успеха в воспитании людей. Об этом свидетельствует более высокая организованность коллектива. Принятые социалистические обязательства выполняются уверенно. Хорошо трудится личный состав. Проведена большая работа, позволившая предотвратить пожары и загорания на вверенных объектах. Заметно повысилось профессиональное мастерство работников.

Газета по мере ее сил и возможностей показывает больше

положительного. Много пишет о славных делах наших передовиков производства и активных общественников. Около года назад к нам вернулись после службы в Советской Армии несколько товарищей. О двух из них, Александре Соловьеве и Владимире Малышкине, не раз писала газета. Это настоящие мастера своего дела. Замечательные товарищи, активные

прищ много передумал, много исправился.

К критическим заметкам и выступлениям редакции и ее редактор Г. Ф. Седунов относятся осторожно, сочетая непримиримость к злу с чуткостью к людям. Они никогда не забывают, что человек в каждом случае требует бережного индивидуального подхода и обращения.

Пример, часто выступает в газете секретарь комсомольской организации Алексей Вязниковцев. Сам он трудолюбив, дисциплинирован, честен, и заметки его безусловно имеют большое воспитательное значение. Отсюда — глубокая партийная принципиальность, абсолютная достоверность фактов, о которых сообщают газета, актуальность выбранной темы.

В центре внимания — человек

участники художественной самодеятельности.

Газета никогда не проходит мимо героев из других пожарных частей. На ее страницах была помещена заметка об успешном тушении нефтяного фонтана в Тарко-Сале, при котором шофер Анатолий Антипин показал образец работы на водяной станции, обеспечил ук-рошение огня.

Уместно заметить об умелом применении критики. В газете помещается немало острых материалов, но не в духе разноса того или иного работника. Вскрывая недостатки, мы как бы вовлекаем читателя в обсуждение вопроса, помогаем размыслить над данным фактом. Появился в нетрезвом виде на работе шофер Валерий Еськов. Его тут же осудили товарищеским судом. Еськова остались в коллективе, но предупредили, чтобы больше подобного не повторялось. Стенгазета сразу же выступила со справедливой критикой. Това-

редактор должен быть психологом. Г. Ф. Седунов помогает знания, полученные в юридической школе. Под стать ему и помощники. Член редакции П. А. Барташов понимает редактора с полуслова.

Как-то Седунов сказал: «Плохая критика, что остывший уголок. Она не обожжет, а только замараает».

— О, догадываюсь, — отозвался Барташов, поглаживая свои черные усы, — надо, значит, карикатуру поострее придумать.

— А как же!

Редактор и художник всякий раз находят интересное решение по оформлению номера.

Призывают других быть мастерами своего дела, требуя повышения ответственности за порученный участок работы, каждый, кто пишет в газету, должен повышать свой идеально-политический уровень, профессиональное мастерство, быть образцом в быту. Отсюда высокая требовательность предъявляемая партийной организацией к авторскому составу. На-

партийная организация и редакция добиваются, чтобы после выступления газеты принимались меры. Например, в № 7 за 1969 год в заметке под заголовком «Зачем же из-под пальки?» отмечалось, что не наложены учет, ремонт и испытание выкидных пожарных рукавов, а имеющиеся пеньковые рукава ломаются даже при незначительном давлении воды. Заметка была обсуждена в коллективе, и сейчас в хозяйстве наведен порядок.

Мы вперед будем держать в центре внимания человека с его делами, запросами, нуждами и интересами.

Хочется, чтобы каждый наш сотрудник, подойдя к стенгазете, получил ответ на волнующие его вопросы из жизни родного предприятия, чтобы газета помогала ему в личном и общественном. И тогда обязательства в честь XXIV съезда партии будут успешно выполнены.

И. АФАНАСЬЕВ,
секретарь партийной
организации пожарного
предприятия.

Готовясь к работе по-новому

Партийная организация строительно-монтажного управления № 4 уделяет подготовке к переходу на новую систему большое внимание. Для изучения экономики строительства, путей перехода на новую систему в нашем управлении создан и действует семинар по конкретной экономике. Его слушатели — работники аппарата управления, начальники отделов, прорабы и мастера. План лекций и лекторская группа из наиболее подготовленных работников управления утверждены на партийном бюро.

Конкретность приводимых фактов по управлению, анализ их в лекциях, а также активность и стремление слушателей познать законы экономического развития производства помогут нашему управлению в более короткие сроки перестроиться и работать по новой системе. Ведь слушатели несут знания в возглавляемые ими коллеги.

А. РЯБЧИКОВ,
секретарь
парторганизации СМУ-4.

Повторение —
мать ученин

В партийной организации специализированного управления № 4 работает школа основ научного коммунизма. Ее слушатели — рабочие, служащие и инженерно-технические работники. Пропагандист — прораб Г. В. Тимохин. С начала учебного года состоялось 10 занятий, из них два собеседования.

После каждой прочитанной лекции слушатели повторяют предыдущий материал. Такая методика помогает лучше усваивать пройденное. Не случайно на проведенных собеседованиях активно выступают слесарь ремонтно-механических мастерских К. Ю. Бич, аппаратчик кислородной станции И. И. Садыков, электросварщик ремонтно-механических мастерских В. Ф. Петрушко. Заметна их активность и в общественной жизни коллектива.

Но есть еще в постановке партийной учебы серьезные недостатки. Был однажды срыв занятий. Пропагандист Г. В. Тимохин присутствовал на испытании оборудования в котельной и не предупредил партийное бюро, что не может провести занятие. Еще не все работники среднего звена охвачены учебой из-за разбросанности участков.

А. ЛОШКАРЕВ,
секретарь партийной
организации СУ-4.

Строго
предупреждены

На прошлой неделе в специализированном управлении № 1 состоялось партийное собрание. Главная тема разговора — учеба коммунистов. С отчетом о своей работе выступил инженер по технике безопасности пропагандист В. М. Кочербитов.

В управлении действует школа основ марксизма-ленинизма. Сейчас мы изучаем политэкономию капитализма. За два с половиной месяца проведено пять занятий. Аккуратно посещают лекции мастер М. А. Климченко, дорожный рабочий М. М. Курманов. Не пропустил ни одного занятия бульдозерист Д. Л. Зайнулов.

Но не все коммунисты еще прилежны в учебе. Только раз посетили политзанятия дорожный рабочий А. Х. Закиров, автоскреперист А. М. Филимонов.

После информации пропагандиста В. М. Кочербитовой собрание заслушало тех коммунистов, которые допускают нарушение Устава КПСС, не стремятся повышать свой идеально-политический уровень.

Собрание строго предупредило членов партии А. Х. Закирова, А. М. Филимонова из-за нарушение партийной дисциплины.

Ю. АНДРЕЕВ,
секретарь партийной
организации СУ-1.

Военной
инженерной академии
имени Ф. Э. Дзержинского —
150 лет

Москва. Исполнилось 150 лет со дня основания одного из старейших военно-учебных заведений страны — орденов Ленина и Суворова Военной инженерной академии имени Ф. Э. Дзержинского.

Созданная в 1820 году, вначале как артиллерийское училище, академия за время своего существования сделала весомый вклад в отечественную, военную науку и, подготавливая квалифицированные кадры, служила укреплению оборонноспособности нашей Родины. Качественно новый этап в жизни академии наступил с победой Великой Октябрьской социалистической революции. За развитие военной науки и техники, подготовку командных кадров 27 марта 1938 года академию наградили орденом Ленина.

В годы Великой Отечественной войны почти весь состав слушателей и значительная часть преподавателей академии участвовала в сражениях на фронтах. За заслуги перед Родиной в Великой Отечественной войне и в связи со 125-летием в 1945 году академия была удостоена ордена Суворова 1-й степени. В период войны многие воспитанники академии выросли в крупных военачальников, стали командующими артиллерийских фронтов и армий, командирами крупных артиллерийских соединений, работниками крупных штабов. В их числе Маршал Советского Союза К. С. Москаленко, Главный маршал артиллерии М. И. Неделин, маршалы артиллерии Г. Ф. Одинцов, В. И. Казаков, Ю. П. Бажанов, П. Н. Кулешов.

В послевоенное время академия значительно расширила и обновила учебно-материальную базу, подготовила новое поколение молодых специалистов и ученых, успешно решая сложные оборонно-технические задачи наших дней.

Среди воспитанников академии насчитывается 45 Героев Советского Союза, 10 Героев Социалистического Труда.

На снимке: в вычислительном центре академии. За работой слушатель IV курса капитан О. Иваненко и кандидат технических наук инженер-подполковник А. Надиров.

Фотохроника ТАСС.

Работники
торговли

Коллектив работников орса геологии к 22 декабря брал сбывательство закончить годовое задание. К намеченному сроку план уходящего года был не только выполнен, но и перевыполнен. В этот же день работники орса рапортовали и о завершении пятилетки. Миллион 217 тысяч рублей — эта цифра характеризует уже проданные сверх пятилетнего задания товаров.

Всю пятилетку трудится в орсе продавец магазина «Мясо — рыба» Т. Пономарева. Ни одной жалобы от покупателей, отличные производственные результаты — вот что характеризует Тамару Дмитриевну.

Большой коллектив работает в торговом центре — почти восемьдесят человек. Недавно здесь появились еще два новых отдела. Но постоянные наши клиенты, вероятно, уже заметили вежливость и обходительность Т. Торговкиной — продавца галантерейного магазина и М. Павловой — она работает в промтоварном отделе.

А вот Т. Быкову, бригадира поваров столовой, посетители видят редко, но зато всегда отмечают хороший вкус приготовленных ею блюд. Фотография Тамары висит на городской Доске почета.

Т. ПАСТУШЕНКО,
секретарь парторганизации
орса.

Коллектив пищекомбината

Минуло ровно полгода, как вступил в эксплуатацию новый корпус цеха мучнистых изделий Сургутского городского пищекомбината. С его вводом заметно пополнились продукцией прилавки хлебных и отделов кондитерских изделий магазинов. Если прежде пищевики выпускали 400—500 килограммов мучнистой продукции ежесуточно, то теперь до шести тонн. Втрое увеличился ассортимент.

Большим спросом у сургутян пользуются батончики «Каша», ярославские булочки, сибирские калачи, майские булочки, рогалики и другие новинки, выпущенные горпищекомбинатом. Взамен пряники сырцового в торговую сеть города теперь поступают пряники заварной, который дальше сохраняет свои вкусовые качества.

Порадовали новой продукцией жители города на Оби и труженики цеха безалкогольных

напитков. Охотно раскупаются сургутянами тонизирующий напиток «Саяны» и «Русский напиток». Осваивается производство «Крюшона».

На десять дней раньше пищевики рапортовали о завершении одиннадцатимесячного производственного задания. Выпущено продукции на 345 тысяч рублей. Достаточно сказать, что за весь предыдущий год ее производство составило 204 тысячи рублей. Ко Дню Конституции коллектив завершил пятилетку. На 5 дней раньше будет выполнено и годовое. Уже сейчас сверх пятилетнего задания реализовано продукции на 26 тысяч рублей. Социалистические обязательства в честь съезда партии — выработать и реализовать продукцию на 10 тысяч рублей. Это значит, что на прилавках в еще большем количестве появится вкусной продукции.

В управлении действует школа основ марксизма-ленинизма. Сейчас мы изучаем политэкономию капитализма. За два с половиной месяца проведено пять занятий. Аккуратно посещают лекции мастер М. А. Климченко, дорожный рабочий М. М. Курманов. Не пропустил ни одного занятия бульдозерист Д. Л. Зайнулов.

Но не все коммунисты еще прилежны в учебе. Только раз посетили политзанятия дорожный рабочий А. Х. Закиров, автоскреперист А. М. Филимонов.

После информации пропагандиста В. М. Кочербитовой собрание заслушало тех коммунистов, которые допускают нарушение Устава КПСС, не стремятся повышать свой идеально-политический уровень.

Собрание строго предупредило членов партии А. Х. Закирова, А. М. Филимонова из-за нарушение партийной дисциплины.

Ю. АНДРЕЕВ,
секретарь партийной
организации СУ-1.

Завершая юбилейный год

КРУПНЕЙШЕЕ строительное подразделение области — трест Сургутгазстрой досрочно 8 декабря выполнило пятилетний план. Освоено капитальных вложений по собственному строительству 34 миллиона 931 тысячи рублей.

За 5 лет строительный прогресс в Сургуте сделал качественный скачок, выразившийся в переходе от возведения деревянных домов малой этажности к строительству полноценных крупнопанельных зданий и промышленных комплексов.

Многоэтажные дома в микрорайонах нефтяников, геологов, строителей — зрячее свидетельство этому. На Западно-Сургутском месторождении мы сдали нефтеперекачивающую станцию. Коллектив треста построил две общеобразовательные школы на 960 мест, Дом культуры «Строитель» и клуб (оба на 320 мест), библиотеку. До конца года строители обязались сдать в эксплуатацию два крупнопанельных дома у нефтяников и еще один — в поселке за Саймой, четыре шестнадцатиквартирных в Локосово (они присоединяются к уже имеющимся пяти), клуб геологов, 5 теплиц на 6000 квадратных метров.

В текущем году в короткий срок построен и будет сдан в эксплуатацию огромный комплекс первой очереди домостроительного комбината мощностью 70 тысяч квадратных метров жилья в год.

Трест гордится своими людьми, которые никогда не уронят чести предприятия: В. В. Решетовым, бригадиром каменщиков СУ-22, П. В. Уткиным, бригадиром отделочников того же управления, Г. И. Дурсинским, каменщиком СУ-8, П. С. Харламовым, который возглавляет комплексную

Вахта труда продолжается

бригаду в СУ-8, и многими, многими другими.

В 1966 году программа в тресте составила 16,4 миллиона, в 1970 году достигла 39 миллионов рублей, или возросла в 2,4 раза. Такой рост немыслим без хорошо организованной пропаганды внедрения технического прогресса в строительстве. Из года в год повышается уровень механизации строительства, повышается степень сборности. Применение машин и механизмов позволили почти полностью механизировать целый ряд работ, значительно повысить производительность труда. С каждым годом увеличивается применение сборных конструкций и изделий из местных строительных материалов, к которым относятся пенобетон, арболитовые перегородки и панели для ограждающих конструкций. В 1968 году железобетонных конструкций, уложенных в дело, было на сумму 1 миллион 263 тысячи рублей, а в 1969 году — на 2 миллиона 189 тысяч рублей, то есть почти в 2 раза больше.

Большое внимание в тресте уделяется развитию собственной производственной базы. За пятилетие построены и работают завод по производству сборного железобетона, который в этом году выпустил уже 11 тысяч кубических метров железобетонных конструкций, деревообрабатывающий завод с механизированной биржей, арболитовый цех. Построена и работает производственная база отделочников, заканчивается реконструкция завода

керамзитового гравия. Организован участок новой техники, который имеет прекрасный цех для внедрения новых достижений как отечественных, так и зарубежных. Участок новой техники в экспериментальном варианте внедряется сушка древесины при помощи горячих газов. По этому методу до конца года будут работать все сушильные камеры деревообделочного комбината. Таким образом, навсегда будет решена проблема получения сухой древесины. Осуществление сушки древесины на дизельном топливе по методу «Киевогртехстроя» позволяет увеличить производительность одной сушилки в два раза. Годовая экономическая эффективность от внедрения этого мероприятия составляет 142 тысячи 284 рубля.

Произведено изготовление, пуск и испытание бескотельной блочной пропарочной камеры для термоизвестковой обработки бетонных и железобетонных конструкций на промышленных предприятиях. Такой же блок изготавливается в Локосове. Подобный сборно-разборочный микроразвод может быть установлен на любом отдаленном строительном объекте и не потребует строительства котельных и теплотрасс. Экономическая эффективность от внедрения 1 комплекта блока составляет 216 тысяч 715 рублей. С работой этого агрегата ознакомились десятки представителей разных городов Советского Союза.

В настоящее время заканчиваются работы по изготовлению и монтажу

оборудования и технологической линии для механизированной теплоизоляции труб, для бесканальной прокладки теплотрасс. Экономическая эффективность от внедрения данного мероприятия только по тресту Сургутгазстрой составляет более полутора миллиона рублей. В тресте внедрены и успешно работают газогенераторы для сушки зданий, внедрен 700-тонный пресс для производства пескобетонных плит. С его помощью изготовлены арочные конструкции на 20 теплиц, по 600 квадратных метров каждая.

Юбилейный 1970 год характерен тем, что огромная армия строителей готовится к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования. К этому важному делу готовится и сам трест. Организована экономическая учеба, работает бюро экономического анализа на общественных началах. Наиболее активно проводится эта работа в СУ-9 и СУ-28. Во всех подразделениях треста оформлены доски рационализаторов, созданы уголки наглядной агитации по новой технике, технической информации, общества ВОИР и НТО, которые систематически обновляются поступающей литературой.

По 60-часовой программе охвачено учебой 195 человек, 51 человек учится в институтах и техникумах без отрыва от производства. В подразделениях треста под руководством главных инженеров проводится работа по повышению квалификации рабочих, для чего в управлениях организуются побригадные курсы.

Впереди новая пятилетка, новые вехи трудного пути.

М. ПОЛЯКОВ,
главный инженер треста.

1 января — победа кубинской революции (1959 года).
День освобождения Кубы



Меняется облик Гаваны, столицы Острова Свободы. Растут новые здания больниц и школ, многоквартирные жилые дома, комфортабельные гостиницы. Городские трущобы полностью ликвидированы.

НА СНИМКЕ: столица Республики Кубы — Гавана.



Отряды Патриотических вооруженных сил Лаоса, действующие в провинции Аттапе, за последние три месяца вывели из строя около 800 солдат противника и захватили большое количество вооружения.

НА СНИМКЕ: лаосские патриоты в боевом дозоре.

Фото АДН — ТАСС.

Твои люди, Север

Ночь у турбины

Город погружается в сон. Опустели улицы. Изредка на них появляются запоздалые пешеходы. Ночную тишину нарушает шум работающего энергопоезда. Петр прислушался. «Пора вставать», — подумал он. И как бы в подтверждение его мыслей зазвенел будильник. Стараясь не разбудить жену и дочь, Петр быстро поднялся, наскоро перекусил и вышел на улицу.

И ночи похолодало. Столбик ртути в термометре опустился до -35 градусов Цельсия. Как бы заигрывая с Петром, мороз пощипывал нос, щеки. Он зябко поежился. Понижение температуры, с одной стороны, хорошо — устойчивее будет держаться вакуум, один из основных условий надежной работы турбины. С другой, как правило, оно влечет за собой увеличение нагрузки.

Приемка смены. К этой стадии рабочего дня Петр относится очень серьезно, помня пословицу: хорошее начало — половина дела. В энергетике свои особенности. Вырабатываемая продукция потребляется в ту же минуту. Электроэнергия, не досданная вчера, не может быть отпущена завтра. И эта специфика производства накладывает высокую ответственность на тех, кто связал с энергетикой свою жизнь. И машинист турбины энергопоездов №№ 129—217 П. И. Акуленко сознает это.

Он внимательно осматривает оборудование. Специальной трубкой прослушивает машину. Кажется, все нормально. Теперь можно расписаться в журнале и отпустить сменщика.

Прошло полсмены. Стрелки приборов показывают рабочие параметры. Ваттметр фиксирует заданную нагрузку. Ночь есть ночь. И если кто-нибудь скажет, что в ночную смену не хочется спать, не верьте. Но дремать

нельзя. Тебе вверено не только дорогостоящее оборудование, но и быт и настроение людей. Может быть, где-то в это время человечек только пришел с работы. Он устал. Голоден. Ему нужно разогреть ужин. Могут погаснуть без электроэнергии отопительные котельные, а почти в каждом доме дети. Запоздалый путник радуется освещению притихшей улицы.

Случается, что в течение восьми часов не бывает никаких обычных рабочих переключений. Только ежечасно записываются показания приборов. Но это не значит, что смена прошла легко. Глаза и уши Петра всегда во внимании. Руки готовы в любую минуту нажать нужную кнопку, повернуть нужную задвижку.

Но в коллективе Петра уважают не только за профессиональное мастерство, но и за его честный и открытый характер. Он не покрывает душой и скажет прямо в глаза о замеченных недостатках товарищу, мастер начальнику. В прошлом и в этом году он — член местного энергопоезда. К его мнению прислушиваются, с ним советуются.

...Рассветает. Город просыпается. Оживают улицы и переулки. Через замерзшие стекла окон заглядывает день. Вахта прошла спокойно. Акуленко еще раз производит внешний осмотр и проверку оборудования. Сейчас придет смена. Товарища подводить нельзя. Последний раз записывает в ведомость показания приборов. Все в порядке. Затем следует обычная дежурная запись: принял, сдал. Подпись.

Можно идти спать. А завтра — снова в ночь. И люди могут быть спокойны. Все будет正常ально. На вахте стоит ударник коммунистического труда Петр Акуленко.



Мария Яковлевна Никитина пять лет работает буфетчицей в терапевтическом отделении районной больницы. Она удостоена высокого звания ударницы коммунистического труда. В канун новогоднего праздника коллектив отделения желает Марии Яковлевне новых трудовых успехов.

Перед Новым годом работница получила много благодарностей от больных. Это также очень высокая награда для человека.

Т. ИШАЛИНА,
заместитель секретаря
парторганизации.

НА СНИМКЕ: М. Я. Никитина.
Фото Ю. ФИЛАТОВА.

Пятикратный
чемпион мира
Михаил
Моисеевич
Ботвинник
в гостях
у сургутян



С именем талантливого шахматиста связана история советских шахмат. Дорогой гость выступил с беседой «Шахматы сегодня» в кинотеатре «Рубин», побывал на буровых, промыслах, где встретился с нефтяниками, в частности, с буровыми мастерами Г. П. Ереминым и В. И. Коренем.

Самой, пожалуй, впечатляющей была встреча М. М. Ботвинника с шахматистами города в спортивном зале Дома культуры «Строитель». Здесь Михаил Моисеевич дал сеанс одновременной игры на 25 досках, выиграв 22 партии и свидетельство.

Мастер спорта по шахматам Яков Борисович Эстрик, приехавший в наш город вместе с Ботвинником, провел сеанс одновременной игры на 15 досках.

На прощанье Михаил Моисеевич пожелал сургутянам успехов, здоровья, не очень суровой зимы.

НА СНИМКАХ: (вверху) М. М. Ботвинник и мастер спорта по шахматам Я. Б. Эстрик на буровой; идет сеанс одновременной игры (внизу). Фото Ю. ФИЛАТОВА.

В КАНУН НОВОГО

Как украсить платье

Подчеркинув талию красивым поясом, вы измените силуэт вашего платья. Нарядный пояс может быть из лака — в этом случае хорошо, если он перекликается по цвету и материалу с туфлями. Хороши и пояса из металлической цепочки с брелоками или в виде шелкового шнурка и вязанный из него. Пояс из ткани можно украсить декоративной пряжкой.

Косынка оживит любое платье и сделает его более модным. Косынка может быть из легкой ткани — однотонная, с широкой каймой или геометрическим рисунком; в полоску, клетку, крупный или мелкий горох. Иногда ее завязывают пышным галстучным узлом, тогда концы спускаются вдоль платья.

Шарф украсит и нарядное платье. Заканчивается он традиционными кистями, бахромой или одним помпоном. Шарф свободно обматывают вокруг шеи, а концы закидывают на спину и на грудь.

Дополнением к платью может быть легкая шаль, наброшенная на плечи. Она вновь завоевала любовь женщин.

Даже очень красивая вышивка на платье, если вы его носите несколько сезонов, надоедает. Не жалейте, отпорите ее, но сначала постараитесь подобрать новую отделку или укращение.

А. СЕМЫНИНА,
художник-модельер.



Г О Д А

Маски, подарки, игрушки...

Украшая елку, соблюдайте порядок, очерченность. Сначала вешают гирлянды лампочек, стараясь укрыть провода в зелени. Следите, чтобы различно окрашенные лампочки чередовались. Потом, немного в глубине, вешают игрушки из картона. И, наконец, на самые прочные ветви — блестящие стеклянные шары. Не перегружайте елку украшениями, не злоупотребляйте флашками.

Традиционные русские узоры для елки — пряники, разрисованные глазурью. Любая

хозяйка может сама сделать фигурные пряники. А образцы из теста, оставшиеся при вырезании фигурок, немного подогрейте в духовке, раскатайте и нарежьте ромбиками. После того как ромбики будут выпечены и остывнут, нанесите на них глазурью имена малышей — это самые радостные, именные пряники. Готовить пряники надо накануне, иначе они зачаруются.

Чтобы маски из бумаги были прочными, подклейте их со стороны, прилегающей к лицу,

ПРИКОСНУВШИСЬ К МУЗЫКЕ МИРОВ

Двухсотлетний юбилей Людвига ван Бетховена был торжественно отмечен преподавателями и учениками музыкальной школы №1. 20 декабря музыкальный праздник проводился в городском Доме культуры.

Праздник открывает выпускница школы Оля Гарбар. Она объявляет о начале конкурса пианистов. И вот на сцене первоклассники — они исполняют песню «Сурок». Учащиеся остальных классов играли «багатели» — совершенно новый жанр инструментальной миниатюры, созданный Бетховеном на основе танцев и других небольших пьес старинной сюиты. Во втором туре приняли участие 30 юных музыкантов, игра которых оценивалась по девятибалльной системе. Лауреатами конкурса стали М. Катеринич, М. Уланова, О. Худякова и другие.

Звучит торжественный финал увертюры «Эгмонт», и стихами Э. Межелайтиса, посвященными памяти великого композитора, начинается литературно-музыкальная композиция. В конце праздника состоялось награждение победителей конкурса.

А. ПОХОДЕНКО.



ПОКАЗЫВАЕТ «ОРБИТА»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 декабря

8.00 — Новости. 8.15 — Для детей «Приходи, сказка!» 8.45 — «Телевизионный народный университет». Факультет культуры. «Литература социалистического реализма и ее герой». 9.30 — Музыкальная программа. 10.30 — Программа Сыктывкарской студии телевидения. 12.00 — Литературный театр. Б. Ручев. «Любаза». 13.00 — «Энергетическая система «Мир». 13.30 — Для старших школьников. «Три дня без подсказки». Ответы на вопросы II тура олимпиады по физике. 14.25 — «Васса Железнова». Фильм-спектакль. 16.15 — Новости. 16.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. Концерт. 18.30 — «Творческий портрет лауреата Ленинской премии, Героя Социалистического Труда поэта А. Проクロфьева». 19.00 — А. Куприн. «В потьмах». Телевизионный спектакль. 20.15 — «Время». Информационная программа. 20.45 — «На огонек» (программа от 7 ноября).

НА КИНОЭКРАНАХ ГОРОДА

◆ «ОКТЯБРЬ»

26 декабря — новый художественный фильм «РАЗОБЛАЧЕНИЕ».

Начало в 11, 13, 15 часов. Художественный фильм «ЖУРНАЛИСТ». Первая серия. Начало в 17, 19, 21 час.

27 декабря — художественный фильм «ВЫБОРГСКАЯ СТОРОНА».

Начало в 11, 13, 15 часов.

Художественный фильм «ЖУРНАЛИСТ». Вторая серия. Начало в 17, 19, 21 час.

◆ РУБИН

26 декабря — новый художественный фильм «ЦВЕТЫ ЗАПОЗДАЛЬЕ».

Начало в 11, 16, 19 час.

27 декабря — художественный фильм «ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА».

Начало в 11, 14 часов.

Художественный фильм «ЦВЕТЫ ЗАПОЗДАЛЬЕ».

Начало в 19, 21 час.

Сургутская нефтебаза доводит до сведения организаций и владельцев транспортных средств, что полученные на Сургутской нефтебазе неиспользованные талоны 1970 года на нефтепродукты будет принимать с 25 декабря по 5 января 1971 года. После указанного срока талоны и претензии приниматься не будут.

С 25 декабря нефтебаза закрывается на годовую инвентаризацию. Отпуск нефтепродуктов производиться не будет.

Ресторан «Сибирь» проводит выставку-продажу кондитерских и кулинарных изделий. Выставка работает 28 декабря с 15 до 19 часов.

Наш адрес:

г. Сургут,
ул. Просвещения, 14



ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-18; ответственного секретаря — 2-67; отдела народного хозяйства и жизни национального населения — 1-83; отдела информации и писем — 3-60; директора типографии — 2-21, бухгалтерии — 1-08.



Сургутская типография управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 3402.